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Sodnik: Dominik Pleteršek
IPS A

Troha Mirjam, nemški bokser, 86 točk  
Vizlar Anja, glatkodlaki prinašalec, 96 točk  
Sajovic Lea, mešanec, 86 točk  
Božič Lucija, bradati ovčar, 92 točk  
Purnat Mojca, bradati ovčar, 88 točk  
Kukec Igor, belgijski ovčar groenendael, 80 točk
 IPS B-BH

Gregorič Tjaša, mejni ovčar, 91 točk  
Kelert Tomi, mešanec, 90 tock  
Vidrger Irena, labradorec, 81 tock 
Zebec Mojca, mešanec, 	93 tock  
Šošo Luka, mini bullterrier, 94 tock 
Peric Tim, samojed, 71 tock 
Vovk Maja, labradorec, 93 tock  
Bogataj Katja, zlati prinašalec, 89 tock  
Markovič Milena, mešanec, 88 tock 
Zrim Barbara, nemška doga, 91 tock 

Skupna povprečna ocena:  88,1

Č e s t i t a m o !

 Delovne knjižice in plakete Olikan pse vam 
bomo poslali priporočeno po pošti takoj, ko nam 
bo KZS poslala knjižice.

Komisija za šolanje KD Krim

RALLY-OBEDIENCE
21. junija 2006 je Komisija za šolanje pri Kinološki 

zvezi Slovenije, na pobudo KD Krim, sprejela pred-
log pravilnika RO, avgusta pa so pravilnik potrdili. 

Rally-O je bil pod okriljem Kinološke zveze Slo-
venije prvič predstavljen na državni tekmi šolanih 
psov 12.11.06 v Celju. Prikazani so bili razredi 
RO-I, RO-II in RO-III. 

RO je uradno stopil v veljavo 01.01.2007,

KAKO SE JE VSE SKUPAJ ZAČELO?
Leta 2000 je v Ameriki Bud Kramer prvič napisal 

članek o Rally obedienceu. Novost je obkrožila svet 
in pristala tudi pri nas. Leta 2003 je Karmen Zahariaš 
prevedla Pravilnik RO (AKC in APDT) in prilagodila 
znake. Na ljubljanski med-narodni razstavi psov 
smo Krimovci RO prvič predstavili širni Sloveniji in 
konec leta 2003 začeli s tečaji. 

Rally-O pa tudi pri nas ni ostal neopažen. Po-
leg KD Krim so interes za RO pokazali tudi v KD 
Šmarna gora, KD Novo Mesto¸ KD Komen, KD 
Ljubljana, KD Zagorje, KD Brežice, KD Naklo, KD 
Maribor, KD Ilirija, KD Litija, KD Brežice, KD Obala, 
KD Poetovio, nekateri med njimi že uspešno izva-
jajo tečaje in imajo pripravljene tekmovalce.

 KAJ JE R-O IN KOMU JE NAMENJEN?
 RO je športna disciplina, je nekakšna zmes 

med agilityjem in splošno poslušnostjo. Na dan 
izpita/tekme se postavi proga, ki vsebuje (odvisno 
od kategorije) 15-19 različnih postaj z vajami, kat-
ere izbere sodnik izmed 72 različnih vaj. Vsi tek-
movalci (znotraj posamezne kategorije) morajo 
opraviti iste vaje, njihova izvedba mora potekati 
v osnovi enako, tako da jih sodnik lahko med se-
boj primerja in oceni. Tekmovalec/izpitnik ima na 
voljo 3 minute časa, v katerem mora opraviti vse 
vaje. Prekoračitev tega časa pomeni diskvalifikacijo. 
RO je namenjen vsem psom, rodovniškim in ne 
rodovniškim. Namenjen je vsem,  ki nimajo dovolj 
aktivnega psa, da bi delali agility , vsem tistim, ki 
nimajo delavne pasme in zato ne morejo ali ne želijo 
delati IPO (višjo stopnjo poslušnosti) ter vsem tistim, 
ki se nimajo časa in želje ukvarjati z reševanjem, sk-
ratka Rally je resnično namenjen vsem. Najnižja sta-
rost psa na dan izpita/tekme (v razredu RO-I) je 14 
mesecev, v ostalih razredih starostne omejitve ni. 

TEČAJI in TEKME V LETU 2007
Tudi v letu 2007 bomo razpisali tečaje Rally 

obedience-a. Tečaji praviloma potekajo ob pone-
deljkih (izredno se 4 ure tečaja dobimo v petek ali v 
sredo).  Prijavite se čimprej, saj je število tečajnikov 
omejeno.

V letu 2007 bo organiziranih 5 uradnih R-O tekem:
• 14.04.2007 - KD Krim
•  _.05.2007 - KD Šmarna gora (datum še ni znan)
• 10.06.2007 - KD Novo Mesto
• 21.10.2007 - KD Krim
• _.10.2007 - KD Maribor (datum še ni znan). 

Cenik in urnik tečajev v KD Krim je na naši inter-
netni strani www.kd-krim.si. Za prijave in infor-
macije o tečaju pokličite: 041/32-77-52 (Ana).
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AJURVEDA IN ZELIŠČNI PRIPRAVKI 
INDIJSKE TRADICIONALNE MEDICINE

Ajurveda je verjetno najstarejši zdravilski sistem 
na svetu in izvira z indijskega podkontinenta 
- Narava najbolje ve, kako urediti zdravstvene 
težave nas samih, pa tudi naših štirinožcev, vendar 
ji nimamo časa prisluhniti

Prva najdena ajurvedska besedila so stara 
približno 3500 let, starejša celo od tradicionalne 
kitajske medicine in opisujejo delovanje telesa, pa 
tudi zdravilna zelišča in njihov zdravilni učinek na 
zdravljenje. Temeljni princip ajurvede opisuje tri 
različne vire energij, doše, iz mešanice katerih smo 
sestavljeni tako ljudje kot živali. Imenujejo se VATA, 
PITA in KAPHA ter predstavljajo splet petih elemen-
tov, iz katerih je sestavljena vsa živa in neživa nara-
va: prostor, zrak, ogenj, voda in zemlja. Za vsako 
živo bitje je pomembno, da stremi k ravnovesju teh 
treh tipov - doš. Konstitucija posameznega organiz-
ma določa nagnjenost k boleznim. Tako veterinarji 
kot zdravniki pospešeno iščejo recept za ustrezno 
prehrano, pa tudi alternativne oblike zdravljenja, 
ki bi vzpodbudile organizem k samozdravljenju. V 
tem procesu je ključna njegova lastnost, da stremi k 
ravnovesju. Kadar nastane v telesu energetsko ner-
avnovesje, je imunski sistem oslabljen in telo tako 
bolj dovzetno za bolezni. 

Kaj povzroča energetsko neravnovesje?
1.	 Stres: ta je lahko psihološkega izvora ali iz-

vira iz okolja. Primer stresa pri psih je prav gotovo 
ločitvena tesnoba, ko skrbniki odidejo od doma in 
jih pustijo same.

2.	 Neustrezna presnova, ki je velikokrat po-
sledica slabo uravnovešene prehrane. V naravi je 
pes oziroma njegov prednik redko jedel meso vsak 
dan, današnji pes pa jé hrano z visoko vsebnostjo 
beljakovin v tovarniško pripravljeni hrani. Veliko 
psov je predebelih.

3.	 Bakterije, virusi, zajedavci: po izsledkih razis-
kav so našteti vzroki neravnovesja manj učinkoviti, 
če sta izključena prva dva povzročitelja, t.j. stres in 
slaba prehrana.  

Uporaba ajurvedskih zelišč 
Za pravilno uporabo ajurvedskih zelišč in os-

talih metod v humanem zdravilstvu (prehrana, 
pripomočki, očiščevanje, meditacija) je potreben 
dolgoleten poglobljen študij, saj je prepoznati kom-
binacijo različnih doš zapleten proces. Še toliko 
bolj zapleteno je to pri živalih, zato se – enako kot 
v homeopatiji – uporablja tudi simptomatsko pred-
pisovanje ajurvedskih zelišč na popolnoma znanst-
veni podlagi. Tako se morda delno oddaljimo od 
vzhodnjaškega pojmovanja zdravja, vendar so 

doseženi učinki uporabe ajurvedskih zelišč zadost-
na zamenjava. V Indiji je veliko število prodajaln, 
kjer je mogoče kupiti zelišča, razvita je tudi močna 
industrija predelave le-teh. Na veterinarskem 
področju je prav gotovo največje podjetje »Indian 
Herbs«, lekarne na celotni podcelini pa so dobro 
založene s pripravki za hišne živali, konje, govedo 
in druge živali. Skrivnost učinkovitosti indijskih 
ajurvedskih pripravkov je visoka kvaliteta sestavin, 
starodavne ajurvedske recepture, na katerih temelji 
proizvodnja, natančni postopki izdelave in trajni 
raziskovalni programi. Za pripravke se uporabljajo 
zelišča, včasih tudi v kombinaciji z minerali; celotna 
rastlina se le redko uporablja, pač pa ločeno v proiz-
vodu uporabijo sadeže, semena, liste, korenine, go-
molje.... Ajurvedska zdravljenja nimajo stranskih 
učinkov. 

Skoraj vsakdanji prizori, ki smo jim priča na 
naših sprehodih z najboljšim prijateljem na dru-
gem koncu povodca, pričajo, da tudi pes, ki ga vodi 
instinkt, prepozna zdravilno moč rastlin in jo s pri-
dom uporablja. Že leta 1985 objavljena ameriška 
študija je dokazala samozdravljenje živali z upora-
bo naravnih snovi. Izkušeni praktiki zeliščne medi-
cine opogumljajo uporabnike in opozarjajo, naj 
zelišča ne pomenijo nadomestila za zdravila, pač 
pa je največja umetnost, kako jih umestiti v celotno 
sliko zdravljenja. Ne bodo namreč nujno vplivala 
na simptome, cilj celostne medicine je namreč pois-
kati vzroke bolezni, vplivati nanje in vzpodbuditi 
telo k samozdravljenju. Zelišča so po večini varna 
za uporabo, vendar kljub temu zahtevajo spoštljiv 
odnos in trezno presojo. 

Ajurveda v Sloveniji

Na slovensko tržišče prihaja kolekcija zeliščnih 
proizvodov HIMALAYA HEALTH CARE, na-
rejenih po tradicionalnih ayurvedskih recep-
tih in namenjenih pretežno psom, nekatere tudi 
mačkam. Uspešno se uporabljajo za izboljšanje 
počutja, v podporo veterinarskemu zdravljenju in 
kot pripomoček pri tegobah, ki jih pri svojih kos-
matincih lahko obvladujemo sami. Vse navedene 
indikacije za uporabo pripravkov so podprte z ob-
javljenimi študijami in podatki. Skrbniki se bomo 
razveselili serije zeliščnih ayurvedskih proizvodov 
za izboljšanje delovanja jeter, imunskega sistema 
in za zaščito pred neželenimi učinki cepljenj, an-
tioksidantov, varnih protibolečinskih pripravkov, 
pripravkov za vznemirjena in agresivna stanja, za 
prebavne motnje, težave z gnojnimi vnetji kože, 
ekcemi, za odpravljanje zajedavcev, .... Pripravki 
za živali so izdelani v obliki kapljic, krem, posipov, 
pršil in prijazni za uporabo.
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ERINA – EP (puder): deluje kot deodorant, 
učinkuje na zunanje zajedavce (bolhe, uši in klope), 
deluje tudi na okolico,  preprečuje praskanje, deluje 
kot repelent, močno učinkuje na glive in bakterije, 
izboljšuje higieno kože 

ERINA – EP (šampon): protiparazitski šampon, 
čisti celotno dlako in preprečuje praskanje, deluje 
kot repelent, močno učinkuje na glive in bakterije, 
izboljšuje higieno kože

ERINA PLUS (gel): čistilo za dlako z regenerator-
jem, izboljšuje higieno dlake, deluje proti prhljaju, 
ima protibakterijski učinek, odpravlja moteč telesni 
vonj, preprečuje srbež, deluje na povzročitelje gno-
jnega vnetja kože, pomoga pri vzdrževanjusvetleče 
in zdrave dlake

DIGYTON (kapljice): stimulator prebave, deluje 
proti napenjanju, vzpodbuja izločanje prebavnih so-
kov, izboljšuje delovanje žlez in organov, odpravlja 
krče, izboljšuje apetit, prebavo in presnovo hrane, 
preprečuje težave pri nenadni spremembi hrane

REGURIN (tekočina): antioksidant, krepi vi-
talne organe, izboljšuje psihično stanje; kot do-
datek prehrani se uporablja pri psih v dobi rasti, pri 
aktivnih psih in starih živalih; preprečuje učinke 
stresa, pospešuje obnovo celic, izboljšuje splošno 
počutje in telesno pripravljenost

LIV. 52 Vet (kapljice, tekočina): uspešnica pri 
zaščiti jeter, prirejena za uporabo v veterini; ščiti 
jetra pred strupi, stranskimi učinki zdravil in kemi-
kalijami, pospešuje obnovo jeter, obnavlja zgradbo 
in njihovo funkcijo, izboljšuje sintezo proteinov, 
izboljšuje in ohranja apetit, ugodno vpliva na rast 
in težo, uporablja se pri poškodbi in boleznih jeter, 
kot podporna terapija pri zastrupitvah in po ope-
racijah

IMMUNOL (tekočina): imunski modulator, ki 
krepi funkcijo imunskega sistema, preventiva pri 
cepljenjih, izboljšuje učinkovitost protimikrob-
nih zdravil pri kožnih, očesnih, ušesnih in drugih 
ponavljajočih se infekcijah, podporna terapija pri 
uporabi kortikosteroidov in kemoterapevtikov

HIMPYRIN (tekočina): znižuje povišano telesno 
temperaturo, hitro delujoče sredstvo proti bolečinam, 
uporablja se pri nespeifičnih vnetjih z vročino, pri 
bolečinah po poškodbah in operativnih posegih

ANXOCARE (tekočina): deluje proti tesno-
bi, strahu in stresu zaradi prisotnosti tujih oseb 
ali tujega okolja, hrupa, potovanja, tudi v prim-
eru nedoločene tesnobe ali agresivnosti, vpliva 
na vedenjske težave  pri agresivnih, nemirnih ali 
vznemirjenih živalih, izboljšuje spomin in učne 
sposobnosti

CANISEP (krema): preprečuje rast mikroorga-
nizmov, pospešuje celjenje poškodb, deluje proti 

glivam; uporablja se pri odrgninah, vrezninah, 
opeklinah, kirurških ranah, praskanju, gnojnemu 
vnetju kože, ekcemu, fistulah

NEFROTEC (tablete): odvaja urin brez poru-
enja elektrolitskega ravnovesja, raztaplja uratne 
kamne v sečilih in preprečuje njihov ponovni 
pojav, preprečuje tvorbo fosfatnih in oksalatnih 
kristalov, ščiti sečila in odpravlja gnojne celice, ima 
antiseptičen učinek; uporablja se pri vnetjih sečil, 
posebej pri trdovratnih in ponavljajočih se ter pri 
ledvičnih kamnih

SCAVON (krema in razpršilo): deluje protimi-
krobno, proti glivam, praskanju, odganja insekte; 
izboljša elastičnost in celjenje poškodovane kože, 
uporablja se pri bakterijskih infekcijah, operativnih 
ranah in poškodbah, pri dermatomikozi, pospešuje 
proces zdravljenja

Vsi našteti proizvodi, ki prihajajo v trgovine in 
veterinarske ambulante, niso nadomestilo veteri-
narskega zdravljenja, pač pa njegovo učinkovito 
dopolnilo, saj se lahko uporabljajo hkrati s farma-
cevtskimi izdelki, če je to potrebno. O uporabi ay-
urvedskih pripravkov se je koristno posvetovati s 
strokovnjaki, ki se ukvarjajo s celostno, t.j. holistično 
medicino, na svetovnem spletu pa je na voljo obilica 
prispevkov, informacij in strokovnih člankov. 

Mojca Sajovic
Vir: http://www.himalayahealthcare.com/products/animalhealth.htm

NAJPOGOSTEJŠE NAPAKE SKRBNIKOV
Pristopov k šolanju je veliko in še več je načinov, 

kako jih uporabiti. Največja verjetnost, da boste pri 
šolanju psa dosegli dobre rezultate je, če se boste 
uporabljali metode, ki temeljijo na učenju s pozitiv-
no motivacijo. Čeprav je v svetu šolanje s pozitivno 
motivacijo nekaj vsakdanjega in so korekcijsko-
motivacijske metode že zastarele, pa so le-te pri nas 
še vedno prisotne v večini pasjih šol.

Ne glede na to, za katero metodo šolanja s pozi-
tivno motivacijo se boste odločili, morate paziti na 
napake, ki jih skrbniki zelo radi delamo. Da bo pro-
ces šolanja zabavnejši in učinkovitejši, se poskusite 
izogniti trem najbolj odločilnim: nedoslednosti, 
nestrpnosti in slabemu odnosu.

NEDOSLEDNOST
Psi obožujejo predvidljivost in prav to je bistvo 

šolanja. Operantno pogojevanje temelji na dejstvu, 
da bo pes nek dogodek (dejanje) povezal z dosled-
nim, vedno enakim izidom. To moramo upoštevati 
in paziti na doslednost v celotnem procesu šolanja.

Odziv psa bo najboljši v situacijah, kjer ga 
isti dogodek vedno privede do istega rezultata. 
Prevečkrat se zgodi, da skrbniki nismo vedno do-
sledni. Praviloma dajejo naše napake pri dosled-
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nosti psu občutek naključnosti in mu otežujejo, 
povezovanje določenega dejanja s specifičnim 
izidom (rezultatom), kar je pri šolanju ključnega 
pomena. Psi lahko prekosijo celo sami sebe, če se  
le učijo na način, kjer se vse dogaja z razlogom. 
Morebitna presenečenja (nedoslednost) izničijo 
celoten proces šolanja. Uspešen skrbnik se bo držal 
utečenih postopkov in od teh ne bo odstopal.

NESTRPNOST 
Med šolanjem lahko pes doživlja hude frustra-

cije. Stvari, ki se nam zdijo popolnoma jasne, so 
lahko za psa zelo stresne. Šolanje psa je dolgotra-
jen proces, ki zahteva s skrbnikove strani veliko 
potrpežljivosti.

Nestrpen skrbnik bo v upanju, da bo s hitrimi 
postopki in s iskanjem bližnjic psa hitreje pripeljal 
do rezultata, postal za psa nepredvidljiv, še zlasti, 
če bo pri tem opustil tudi pozitivne metode šolanja. 
Potrpežljivost je krepost, ki jo mora imeti vsak, ki želi 
šolati psa.

SLAB ODNOS
V šolanju sodelujeta dva: skrbnuik in pes. Naj-

večkrat se zgodi, da skrbnik v celotnem procesu 
šolanja gleda le nase – kakšno tehniko bo upo-
rabil, kakšno opremo in strategijo, ne da bi pri 
tem dejansko upošteval drugega udeleženca, psa. 
Ko skrbnik psa obravnava psa kot objekt in ne 
kot enakovrednega partnerja, preprosto ne vidi 
psa kot osebnost; s tem omalovažuje njun odnos. 
Šolanje tako postane bolj obveznost kot pa skup-
na aktivnost. Namesto da bi bilo šolanje prijetno 
druženje, postane neprijetna naloga.

Psi so dovolj intuitivni, da lahko začutijo skrb-
nikov odnos in so manj dojemljivi za šolanje, če 
se do njih obnašamo kot da so predmet in ne živo 
bitje. Skrbnik, ki med šolanjem ne vidi osebnosti 
svojega psa, ni sposoben zaznati in interpretirati 
prikritih znakov, ki mu jih kaže pes in zato tudi 
ne zna prilagoditi načina šolanja. Dober skrbnik 
psa tretira kot enakovrednega partnerja in ne kot 
objekt.

Z izogibanjem tem najpogostejšim napakam 
boste imeli več  možnosti doseči želeni rezultat. 
Šolanje bo, tako za vas kot za psa,  postalo zanimivo 
in bo zato pripomogloh graditvi pristnega odnosa. 
Ne glede na to, kakšne metode šolanja uporabljate, 
bo izogibanje najpogostejšim napakam – nedosled-
nosti, nestrpnost in slabemu odnosu – pripomoglo 
k boljšemu in kvalitetnejšemu življenju s psom.

Prevedla Ana Dragičević

KRIMČEK, Glasilo Kinološkega društva Krim, št. 1/2007  (zima/pomlad 2007). Natisnjeno v 250 izvodih.
Izdajatelj KD KRIM, Pot k ribniku 20, Ljubljana; www.kd-krim.si. 

Glasilo izhaja do štirikrat letno, namenjeno je članom KD Krim in je brezplačno. 
Tisk: FOTO DELAVNICA, Tugomerjeva 2, Ljubljana 

Ureja in oblikuje Karmen Zahariaš. Prispevke pošljite na e-naslov: karmen.zaharias@siol.com 

O B V E S T I L A

Spomladanski tečaji šolanja se bodo začeli v 
začetku marca 2007. Lanski tečajniki imate pri 
vključitvi v tečaje prednost, zato vas prosimo, da 
nam svoje prijave posredujete od 1. februarja do 
najkasneje 10. februarja. Po tem datumu boste 
izenačeni z novimi tečajniki, ki jih bomo vpisovali 
do zasedbe mest v tečajih. 

Izbirate lahko med naslednjimi tečaji:

Tečaj URBAN: ponedeljek: 18:00 -19:00 
cena: 110 €  (plačilo v celoti ob vpisu, gotovina) 
	 za pse od 7-9 mesecev s predznanjem iz Male šole KD Krim
		 Prijave in informacije: Mia Zahariaš, 041/313-505

Tečaji osnovnega šolanja po programu B-BH za odrasle pse 
cena: 170 € (plačilo v dveh obrokih; 85 € ob vpisu, gotovina)
	 1. skupina: ponedeljek + sreda: 17:00 - 18:00
		 Prijave in informacije: Mojca Vodlan, 041/629-657;  
                                                   mojca.vodlan@siol.net
	 2. skupina: torek + četrtek:17:00 - 18:00
		 Prijave in informacije: Sašo Đurić, 031/363-556
	 3. skupina: torek + četrtek: 20:00 - 21:00
		 Prijave in informacije: Ilona Penzeš, 041/234-876

Tečaji Rally obedience (ustrezno predznanje za vse stopnje) 
		 RO-1: ponedeljek 18:00-19:00 (cena:125 €)
		 RO-2: ponedeljek 19:00-20:00 (cena: 110 €)
		 RO-3: ponedeljek 19:00-20:00 (cena: 110 €)			 
		 RO-4: ponedeljek 20:00-21:00 (cena: 110 €)
		 (plačilo v celoti ob vpisu, gotovina)  
		 Prijave in informacije: Ana Dragičevič, 041/327-752

Tečaj Agility:  sreda 18:00 -20:00 in petek 17:00 - 20:00
		 cena začetnega tečaja: 85 €
		 cena nadaljevalnega tečaja: 65 € 
		 (plačilo v celoti ob vpisu, gotovina)
		 Prijave in informacije: Katja Dermol, 041/368-689.

Preizkus vedenja psov ovčarskega porekla ob ovcah 
		 Termini in cena po dogovoru.
		 Prijave in informacije: Jurij Kramer, 041/ 866 743.

Vpis v tečaje bo v ponedeljek, 26. februarja na 
vadišču. Točno uro vpisa za posamezne skupine 
vam bomo sporočili ob prijavi. Vsi tečaji se začno v 
prvem tednu marca.
Podrobnejši opisi tečajev so na spletni strani društva.

Komisija za šolanje KD Krim

Krimčku prilagamo bančne naloge za plačilo 
članarine za koledarsko leto 2007. Rok plačila je 
31.3.2007.  Člani KD Krim, ki boste nadaljevali 

šolanje v spomladanskem terminu, boste lahko ob 
vpisu v tečaje v gotovini plačali tudi članarino. 


